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MAGIJSKA  VREMENA
 U davna, davna vremena, čovek je smatrao da svojim postupcima i   
ponašanjem može uticati na određene prirodne procese: da se oni dese ili  da se ne 
dese. Bilo je to vreme čovekove svemoći (omnipotence), vreme magije. 
 Magijsko doba je doba tokom koga je čovek smatrao da ON može da utiče 
na dešavanja u prirodi oko sebe: da dozove kišu, da zaustavi kišu, da dovede divljač 
na put lovca, da oplodi zemlju i obezbedi dobru letinu... Mišljanje magijskog čoveka 
bilo je primitivno, kao što je i on sam bio. Suočavajući se sa ćudima prirode od kojih 
je zavisio, primitivni čovek nije imao objašnjenja za njih, a želeo je da ih rastumači i 
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odgonetne, da bi mogao u skladu sa njima da organizuje svoj život. Sasvim slučajno, kao što to po nekad dan-
as rade mala deca, primitivni čovek je uradio neku stvar: zapevao, odigrao nešto, napravio određeni pokret 
i odmah nakon toga, recimo, stala je kiša. Ovo poklapanje dva slučajna  događaja protumačeno je kao da 
između njih postoji uzročno-posledična veza. Tokom vremena, primitivni čovek, ponavljao je ove radnje, uz 
put ih stilizovao i obogaćivao, a posledice su nekada bile očekivane, na pr. zaustavila se kiša, ili neočekivane, 
kiša je nastavila da pada. Ako je izazvao željenu posledicu primitivni čovek je učvršćivao svoje uverenje o 
tome da je on izazvao zaustavljanje kiše, a kada nakon obreda kiša nije stala, smatrao je da nešto nije činio 
kako treba ili da se umašao neki zao duh. 
 Magijsko doba trajalo je dugo i, kako god da to zvuči čudno, doprinelo je razvoju čovekovog mišljenja 
i razvoju ljudskog društva. Prvo je čovek počeo da uočava da ne može nikada biti siguran da će neko njegovo 
ponašanje izazvati očekivane posledice.  Počeo je budnije da posmatra prirodu, da osluškuje i uočava sitne 
promene u njoj koje ukazuju na neke druge promene i dešavanja. Tako nastaje najstarija naučna metoda 
sistematsko posmatranje. S druge strane, u primitivnoj zajednici, je bilo puno posla. Dok je svaki pojedinac 
vršio obrede za kišu, sunce, letinu... to im je oduzimalo puno vremena, pored toga,  uočili su da neki pojed-
inci to uspešnije rade od drugih i tako, polako, dolazi do podele posla. Izdvaja se grupa vračeva, pojedinaca 
koji obavljaju obrede od opšteg interesa, a sve više vrše i obrede radi izlečenja. U ruskom jeziku lekar se kaže 
„vrač“.
  Počinje civilizovano doba, u kome čovek vrlo polako i mukotrpno razotkriva tajne prirode. Ali, što 
je više uočavao i  istraživao, to je uočavao više događaja i pojava na koje ne može da utiče. Tako dolazi do 
saznanja o svojim ograničenim moćima, da više nije omnipotentno biće koje deluje na prirodu, već iznad 
njega ima neka „viša sila“, koja to čini. Čovek se odrekao dela sebe, svojih moći i preneo ih na božanstvo, koje 
je ta „viša“ sila koja gospodari svim što je na zemlji. Sada čovek vrši obrede i nada se, moli BOGA da usliši 
njegove želje. Tako nastaje doba religije, u kome su se ispravna zapažanja magijskog čoveka nakalemila na 
nova saznanja i vezala za obraćanje Bogu. Na ovaj način mnogi magijski obredi zadržani su do danas i u civi-
lizovanom svetu. Dokaz za to su mnogi božićni  obredi i obredi vezani za različite običaje.
 Danas, ipak, prevladava naučni pogled na svet. Mnoge tajne prirode čovek je dosegnuo, naučio je 
kako da zauzda prirodu i iskotisti je za svoj razvoj i napredak, po nekad i na štetu prirode. Čovek se danas, po 
nekad,  ponaša kao da je omnipotentan i da gospodari životom na Zemlji. Da li je to baš tako i da li će biti baš 
tako ostaje da se vidi, a do tada, puj, puj, da  te  ne ureknem,  molim Boga da prođe!

Ljiljana Tomović         



A M A J L I J E

AMAJLIJA – predmet koji se nosi ili 
čuva kao magijsko sredstvo za zaštitu 
od nesreća, uroka, bolesti, neplodnosti, 
nečistih sila.
AMAJLIJA ŠTITI: - ljude, decu, stoku, 
kuću.
AMAJLIJA MOŽE BITI: vučiji zub, vučija 
ili medveđa dlaka ili šapa, orlova kandža, 
krilo slepog miša, školjka, zečija šapa, mali 
lik neke životinje izrađen od srebra (žaba, 
zmija, zec, konj...) parče kore drveta, 
sasušeni dečiji pupak...
IZRADA AMAJLIJA – Kod Južnih Slov-
ena, prilikom izrađivanja amajlija, a za 
to su se najviše koristili gvožđe i srebro, 
uvažavani su posebni uslovi i pravila. 
Amajliju je često kovao nag kovač u gluvo 
doba noći od potkovice uginule kobile. U 
itočnoj Srbiji kovalo se ćuteći, uoči petka, 
nagi muž i žena.
NOŠENJE AMAJLIJE – amajlije se nose 
na lančiću ili o vrpci na vratu, ušivale su se 
u odeću, na kapu, u pojas ili u porub. Više 
predmeta, koji zajedno čine amajliju, nosili 
su se u kožnoj ili vunenoj vrećici ili su se 
držali u maloj drvenoj kutiji i nasleđivale 
su se  u okviru porodice.

AMAJLIJE KOJE SU DANAS AKTUELNE
 dres, mobilni telefon, vojničke 
pločice, patika, obrnuti pentagram, ma-
ramice, zlatni prsten, brojanica, krst, crna 
ruža, moja ikona, Bogorodica, Beli Anđeo, 
moje crvene gaće, olovka šnalica, naočare, 
Milka čokolada.

Aleksandra, Nadežda, Milanko i Ljilja   



KAKO OSVOJITI, ZADRŽATI I OSLOBODITI SE DEČKA UZ POMOĆ BAJANJA
    U današnjem urbanom svetu nije lako naći, a još teže je zadržati dečka.  U prošlosti kada još nije bilo 
časopisa koji su davali savete kako da prepoznate gospodina Pravog, a polovina stranica posvećena je tome 
kako da ga oborite s nogu, devojke su koristile bajalice. 
    Hajde sada da pratimo jednu ljubavnu priču. No, da počnemo od početka. Bila jednom jedna devojka 
po imenu Rosa. Rosa je bila zaljubljena u Milorada, ali je on imao devojku i nije primećivao našu Rosu. Da 
bi Milorada privukla odluči da se prolepša. Da  Rosa živi u XXI veku  krenula bi na aeribik, odlazila kod 
kozmetičara, frizera...Međutim, ona je probala nešto drugo, verovatno i jeftinije. Svako jutro dok je oblačila
gaće izgovarala je: 

«Ja obukoh gaće dologaće,
ko me vidi bolovaće,
Ko ne vidi – jadovaće
Jad jaduju
Što mene nemaju
Amin veleladin!» 

I tako se Rosa prolepšala. Bila je toliko lepa da je na nju bačen urok. Sledilo je bajanje za skidanje uroka. Iz tri 
kuće, iz tri čaše po malo vina se uzme. U to vino dve žene udovice stave po tri živa žara. Nađu i treću udo-
vicu, koja na đubrištu kroz rešeto tim vinom posipa Rosu i izgovara:

«Oči otklapam, uroke zaklapam
kakav gost došeja
takvu mu kavu davali
đe pije pa će si ide!»

Rosa je shvatila da je na nju urok bacila Miloradova devojka koja je primetila kako se Milorad okreće za Ro-
som. I, žena ne bi bila žena da nije vratila istom merom. Preko silnih tetaka je Rosa došla do devojčine kose i 
noktiju zakopala ih u neznan grob dok je govorila:

«Znano i neznano, 
napredno i nazadno,
dobro i rđavo,
veliko i malo,
jako i slabo,
dugačko i kratko!»

I tako devojci opade kosa, a nokti ispucaše. Milorad ostavi svoju poružnelu devojku i zagleda se u Rosu. Bilo 
im je lepo jedno vreme. Pošto Rosa beše devojka modernih shvatanja ona pristade na malo valjuškanja po 
travi, pre braka. Međutim, Milorad je imao problema sa muškom silom. Babe mu pritrčaše u pomoć, staviše 

bajanje ili pajanje



ga pored razboja i bajaše:
«Ja sam tkala tkanine, 
ripali su potplaci
otvarali se zevovi,
ali danaske
niti se pokidaše
zevovi se zatvoriše.
Taj što je vezan,
on se odvezao
kad je razboj preskočio!»

I opet je sve bilo u redu jedno vreme, dok Rosa nije shvatila da je Milorad samo hir i da oni nisu jedno za 
drugo. Kad mu je rekla da želi dalje da nastavi sama, on ju je ubeđivo da će se promeniti. Rosa nije poverova-
la u njegova obećanja (kako danas ženski časopisi savetuju čitateljke da su sve to prazne reči). On je pokušao 
da je zadrži uz pomoć bajalice:

«I njenih sedamdeset i sedam  damara
odamdeset i osam zglavaka.
Ja đelsun (ja neka dođe)
ja gebersun (ja neka umre)
ja batersun (ja neka propadne)
ja divani jeli olsun (ja pobudali).»

I dok je sve to govorio Milorad je pokazao da je  za ravnopravnost polova i da bajanja nisu samo ženska 
posla. Međutim, bajalica nije uspela jer je trebalo da joj sve to hukne u lice, al je Rosa davno otperjala. Uzela 
je svoj život u svoje ruke (i sve ostale fraze koje Cosmopolitan nudi nakon raskida sa dečkom). Sad je bajala 
sama sebi:

«Sama si snagu primenila
‘lebom sama ranila
sama ju je od zlo odbranila».

Da bi se relaksirala Rosa je pročitala najnovije izdanje “Voga” i otišla u šoping. I tu je kraj ove ljubavne ro-
manse.
Napomena: Nemojte ovo probavati kod kuće, a naročito ne u Domu!
   

Jelena Jakšić



A N K E T A  IN -A

Želeli smo da proverimo koliko su naši internaćani sujeverni, pa smo u skladu sa tradicijom IN-a, napravili 
anketu na tu temu. Postavili smo pet jednostavnih pitanja na koja smo ponudili odgovore, ali smo dali i 
mogućnost da sami upišete odgovor. Evo šta smo dobili, odnosno kako stoje stvari sa sujeverjem:
1. ŠTA RADIŠ U PETAK 13-tog DA IZBEGNEŠ NESREĆU ?
Petkom 13-tog u internatu se oblači veš naopako da bi se izbegla nesreća, osim toga ponese se i parče crvenog 
konca, zlu ne trebalo, a po neko, za svaki slućaj drži prekrštene prste. Veći broj ne radi apsolutno ništa i moli 
Boga da taj dan prođe. Ima ipak i onih, naopakih, kojima ne treba i veš naopako, koji taj dan slave kao svoj 
srećan dan, a ima i onih, ne znam ni kako da ih nazovem, koji su na taj dan rođeni, pa šta će, kud će, slave. 
Ipak najgori su oni blaženi u neznanju, koji se raduju izlasku petkom!
2. KAD TI CRNA MAČKA PREĐE PUT?
Kada u jutarnjoj žurbi ka školi primetiš da cela kolona ide tri koraka u nazad, a neko uz put i pljune tri puta, 
sigurno znaj da je crna mačka prešla put! Postoji i jedan broj optimista koji i kad im se desi ta nesreća,  veruju 
da je imala bar jednu belu fleku, ali takvih je mačaka malo, verujte, sasvim malo. Ima, onih hrabrih, koji joj
kažu: -ŠIC, ili stanu na crtu i kažu: „svaki dan mi crna mačka pređe put, PA?“ Ima i onih turobnih i bes-
nih koji u toj delikatnoj situaciji psuju i idu dalje. Najdivniji su ipak ljubitalji životinja, a  kojih izgleda ima 
priličan broj. Oni kažu:  „žao mi je mačke, ceo život neko pljuje kad je vidi“, ili  „jadne crne mačke, nikome 
nisu ništa naudile!“
3. KAD SRETNEŠ ODŽAČARA POMISLIŠ ŽELJU I :
Najveći broj se uhvati za dugme, ali niko ne hvata odžačara za dugme, dok  jedan broj lepo vaspitanih kaže 
„dobar dan“. Jedan, baš sujeveran, vikne „JESS!“
4. ŠTA RADIŠ PRED KONTROLNI?
Pred kontrolni se u internatu stavlja knjiga pod glavu, kako je i red. Po neko zatraži od cimera da pljusnu 
malo vode za njim/njom -  da znanje poteče kao voda,  ponese se i po koja amajlija - da sačuva od urokljivih 
očiju i loših pitanja. Ali, da  naši internaćani nisu sujeverni jasno govori podatak da, kad dođe stani-pani uh-
vate knjgu u šake i veruju jedino u učenje! Šta još, osim što uče, rade internaćani pred kontrolni? Evo najin-
teresantnijih odgovora: - kažem „pomozi Bože“,  pišem puškice,  molim Boga da ga odlože,  dogovaram da mi 
šapuću tokom kontrolnog,  nosim koru od pomorandže!!! Donosi  sreću, stvarno! 
5. U VREME PUNOG MESECA, ZAMISLIŠ ŽELJU I :
Čekam da mi je Deda mraz ispuni. Čekam da se pretvorim u vukodlaka! Najinteresantniji su pojedinačni 
odgovori. Ipak, najčešće, u vreme punog meseca, internat izađe na prozore, pogleda u mesec kroz prsten i 
ne skida ga narednih mesec dana da osigura ispunjenje želje.  Plašljivi se nadaju da neće doći i vampiri, a 
romantične internaćanke ljube se sa dečkom na mesečini!!! 
Na kraju možemo reći da smo dobili očekivane rezultate. Sujeverje i praznoverice nisu karakteristika naše 
populacije, ne oslanjamo se na njih kada rešavamo probleme ili kad obavljamo poslove, ali nije na odmet 
kucnuti u drvo da ne čuje zlo, neće da škodi, a koliko će pomoći nikad se ne zna.

Anketu realizovali:
Aleksandra Krulj, Nadežda Prijić, Milanko Tomin i Ljiljana Tomović   



BABA VELINKA I...

Postoje mnoga verovanja u vezi bajanja. Sva su uglavnom sa dobrom namerom, ali ima i onih loših, koja se 
obavljaju sa namerom da nekoga povrede ili učine neko zlo.
U selu «preko puta» mog, ne smem ni da ga imenujem, postoji mnogo priča o crnoj magiji. Tamo postoje 
žene, bolje rečeno babe, među kojim je najpoznatija baba Velinka, koje se bave crnom magijom. One iz do-
sade, a naročito ako im se neko zameri, a po nekad i po narudžbini, vrše obrede da dotičnoj osobi poremete 
mir, ukradu sreću, izazovu bolest i smrse joj konce. Ritual vrše na crnim maramama. Po nekim verovanjima 
crna boja pojačava loše sile koje će te zadesiti. Ako to rade iz dosade, maramu bacaju na raskrsnicu, pa ih 
meštani u velikom luku zaobilaze. Ako je pak vradžbina namenjena konkretnoj osobi utrpaće joj maramu 
bilo gde, a da ne zna ni kad ni kako. A šta će onda da se desi, e to se ne zna. Ovo je samo ukratko jedna od 
priča, a verujte ima ih mnogo, mnogo u našim selima.  Ali pazite se jer,  kako kažu, ko čini zlo, zlo mu se i 
vraća.

Grujić Saška   

PRIZIVANJE KIŠE

Sujeverje je prisutno među ljudima od najranijih vremena. Ljudi su u prvobitnim zajednicama radili različite 
stvari da bi umilostivili bogove. Tako su na pr. imali poseban ritual za prizivanje kiše. 
Dodolske pesme su tipične obredne, ritualne  pesme,  koje su izvođene prilikom velikih letnjih suša. Tada 
su obično mlade devojke maskirane od lišća i granja (kao simbol bujanja vegetacije) obilazile seoske kuće 
i izvodile ritual, uz dodolski ples pevale dodolske pesme. Domaćin bi tada «dodole» polivao vodom i time 
magijski prizivao kišu.
 

KAD  IGRA  DODOLA  
Naša doda Boga moli,
Oj dodo, oj dodo le!
Da udari rosna kiša,
Oj dodo, oj dodo le!
Da pokisnu svi orači,
Oj dodo, oj dodo le!
Svi orači i kopači,
Oj dodo, oj dodo le!
I po kući poslovači,
Oj dodo, oj dodo le!

 
Ceo dodolski ritual potiče iz predhrišćanskog vremena i predstavlja jednu od najstarijih tradicija  i slovenskih 
naroda. S jedne strane, sreće se neposredna upotreba lutke koja u obredu ima vrlo značajnu ulogu. Na primer  
u Istočnoj Srbiji i delovima Bugarske sahranjivana je,  u vreme suše, lutka od krpa i pečene zemlje ili sušenih 
plodova – German, kako bi se izazvalo padanje kiše. Ako bi kiša počela neumereno da pada, German je isko-
pavan iz zemlje. 

Adela Karaman  



Tabui

Verujem da većina zna šta su tabui, a i u slučaju da ne znaju 
sigurno su igrali ili igraju po njihovim pravilima. Pojam 
tabu podrazumeva ona dela, stvari ili pak reči koje su ne 
prihvaćene u društvu, o kojima se ne razgovara ili je sramo-
ta o njima pričati i misliti (Na primer seksualno obrazovanje 
je jedan od tabua kod nas). Tabui se javljalju tokom čitave 
istorije čovečanstva, a sam cilj tabua bio je da ogradi ili 
zaštiti indviduu od često umišljenih opasnosti. 
 Tokom istorije tabuima su se naročito ograđivali 
svete poglavice, kraljevi i sveštenici. Tako je, na primer, bilo 
nezakonito staviti ruku na spartanskog kralja; niko nije 
smeo dotaći telo tahiskog kralja ili kraljice; zabranjeno je 
pod pretnjom smrtne kazne dodirnuti siamskog kralja; kada 
je kralj Kambodže jedanput ispao iz kola i ležao onesvešćen 
na zemlji niko od njegovih podanika nije smeo da ga 
dodirne.
Jedna od izrazitih tabua bio je i upotreba gvožđa. Jevreji 
nisu upotrebili nikakvu gvozdenu alatku pri građenju 
jerusalimskog hrama niti pri građenju oltara. Takođe i 
Stari drveni most (Pons Sublicius) u Rimu, koji se smat-
rao svetim, napravljen je i opravljen bez upotrebe gvožđa. 
Moguće je da sujeverno izbegavanje gvožđa potiče od onog 
ranog perioda u istoriji ljudskog društva kada je gvožđe još 
bilo nova stvar, i kao takvo gledali su ga mnogi sa sumnjom 
i mržnjom. Jer sve što je novo sklono je da proizvede strah i 
strahopoštovanje. 
 Još neki primeri tabuisanih stvari jesu glava i kosa. 
Glava se smatrala svetom da se čak nije mogla ni dodrnuti 
bez velike uvrede, očevidno je, da je šišanje kose moralo 
predstavljati delikatnu i tešku operaciju. Najprostiji način 
da se izbegne opasnost je da se kosa ne šiša. Na primer, 
franačkim kraljevima nije nikad dopuštano da potkraćuju 
kosu, još od detinjstva je nisu šišali. Potkresati svoje duge 
kose značilo je odreći se prava na presto. Kako bi sadašnji 
frizeri opstali? Ako nekada postane potrebno da se kosa 
ošiša, preduzmu se mere da se umanje opasnosti koje, 
veruje se, prate tu operaciju. Poglavica Namoza na Fidži os-
trvima kad god se ošiša, iz predostrožnosti, pojede čoveka. 
Kod Maora su izgovarane mnoge bajalice pri šišanju kose, 
da bi se otklonili grom i munje za koje se verovalo da ih 
šišanje kose prouzrokuje. Da li iz ove vremenske perspektive 
uočavate ikakvu uzročno-posledičnu vezu između ovih 
događaja (šišanje kose sa jedne i munje i groma sa druge 
strane)?
 Mnogi ovi tabui nam danas izgledaju smešno. Cilj 
ovog teksta bio je da se zapitate da li živite u nekom tabuu I 
da li će on možda izgledati smešno nekim budućim poko-
lenjima? 

Vladan Martinović



SUDBINA U ŠOLJICI KAFE 
Prvi put u životu sam čula za gledanje u šolju od moje bake. Uvek se hvalila kako dobro zna da gleda u šolju, pa joj je 
kuća uvek bila puna radoznalih komšinica koje su tražile neku nadu u talogu crno - belih simbola. 
Tako, pre par godina, rešla sam da i ja naučim od bake šta kaže šoljica.
 „E dete moje, gledanje u šolju je velika mudrost. Nije to samo pitanje figura koje se nalaze u šolji. Ako hoćeš da
budeš majstor  gledanja u šolju, moraš gledati prvo u mušteriju. Ispred tebe Helena iz sobe #99 (koja je uvek zaljubljena 
i traži „pravog“ sa kojim će da se smuva), njoj u šolji traži slovo „A“ ili broj jedan koji uvek označavaju neki  početak, 
zatim, da stoji na raskrsnici dva puta - što znači neku neodlučnost. Na jednom putu neka stoji konj – početak ili težnja 
ka stabilnoj vezi, a na drugom putu stoji leptir – to je osoba koja ti nudi nešto lepo ali kratkotrajno“.
  Tu se baba znalački nasmeši, valjda setivši se neke njene priče, kratko zaćuta, a zatim nastavi da prenosi svoje 
znanje na mene mlađanu. „Reći ćeš dalje – u tvojoj ruci nalazi se sidro, to je nada da ćeš najverovatnije doneti pravu 
odluku, ali čuvaj se, iza tvojih leđa stoji mačka, a iznad nje crna ptica, neka  tvoja prijateljica je licemerna i uskoro će 
pustiti neku glasinu o tebi. Na putu na kome se nalazi konj nalazi se crno srce, što znači da će u tvojoj vezi biti obos-
trane ljubavi. Takođe,  stoji ti još jedna muška osoba koja se skriva ispod dugačkog kaputa, što znači da skriva svoja 
osećanja prema  tebi. Pored te osobe stoji pas, ovaj dečko bi ti bio slepo veran, ali ispred njega stoji sedmica bez crte 
što znači da te ljubav iz prošlosti sputava u sreći koju bi mogla imati s njim. Kada malo bolje pogledam, u ruci dečka u 
kaputu nalazi se mašna koju ti on pruža i koja označava vezivanje. Iznad sedmice bez crte nalazi se most, znači da treba 
da pređeš preko prepreka koje ti on zadaje. U budućnosti ti se nalazi prsten koji predstavlja lepo obećanje koje će biti 
ispunjeno ili želju koja će se ostvariti. Pokraj prstena se nalazi veliko slovo „S“ , znači da ćeš biti srećna i zadovoljna“.
„Onda joj pruži šolju sa namerom da bode želju: palac - želja koju najviše želi, kažiprst -  želja koja ima veze sa poslom, 
srednji prst označava „nešto više“ od poljubaca, domali prst – ljubavna želja, mali – zdravlje i porodica. Helena će na-
jverovatnije ubosti ljubavnu želju, pa joj traži u želji simbole ljubavi. Kako bi znala da li će se želja ostvariti moraš dobro 
pogledati da li je okruglog oblika i svetle boje.“
 Naravno u šolju ne možete gledati ukoliko pijete neskafu, kafu sa šlagom i ostalim dodatnim sredstvima koju 
bi kafu učinila prijatnijom za ispijanje. KAFA MORA BITI  CRNA, jaka, sa puno taloga i bez ikakvih zaslađivača koji 
mogu narušiti oblik simbola koje prouzrukuje loše gledanje u šolju. I ne zaboravite u šolju se gleda utorkom i petkom.

TRUDILE SE I ZAPISIVALE: Nataša, Vanesa i Svetlana 

KAKO BITI ZAPAŽEN U NAJLUĐOJ NOĆI
Nova godina je na pragu i većina devojaka je, pored zaključivanja ocena, najveći problem kako se doterati za 
najluđu noć. Prelistavala sam za vas modne časopise i evo par saveta koji vam mogu pomoći u izboru garderobe, šminke, i celouku-
pnog vašeg stajlinga.
 Ako želite da privučete pažnju i ostanete upamćena kao jedna od najlepših devojaka novogodišnje večeri, onda je možda ovo vaša 
kombinacija: 
 *Satenski top u ljubičastim tonovima, sa  obaveznim svetlucavim perlicama, golim leđima ili najtanjim brtelicama uz elegantne 
crne saten pantalone daće vami prefinjen i glamurozan izgled.
 *Ako ste pristalica sportske varijante i na izvlačite se iz farmerica, onda crna tunika treba da bude sa upadljivim detaljem, kajišem 
ili  ogrlicom,  da izgledate mladalački i svetlucavo u jedinstvenoj noći.
*Ako ste pristalica suknji, koje su IN u ovoj godini, ravne, uske, široke sa karnerima, tilom, vezom, različitih dužina, pažljivo odab-
erite bluzu ili majicu, da uskladite boje i materijale, a ako i preterate, pa, to je najluđa noć. 
* Naravno, haljine, svetlucave i  zlatne, za pristalice najelegantnijih varijanti je pravi izbor.
Uz garderobu prilagodite obuću,  frizuru i  šminku, pospite se sa punu zlatnog praha, a u očima nek zasija sjaj vaših najlepših 
godina!  Srećno, 
Branislava Nebrigić



MASKENBAL

 U organizaciji Domske  zajed-
nice, u četvrtak 07. decembra 2006. 
održala se još jedna tematska žurka 
„MASKENBAL“. Na maskenbalu su 
učestvovale mnoge maske. Za vreme 
revije maski oni koji su bili pod maska-
ma imali su i tremu, jer nisu znali kako 
će publika reagovati. Pri izlasku maski 
pred publiku bilo je mnogo smeha, šala 
i dobacivanja i  sve maske su sa velikim 
aplauzom predstavile publici.
 U pripremi maski učestvovalo 
je dosta cimerki, drugova i, sve u 
svemu, lepo su se zabavljali. Za trud i 
maštovitost sve maske su nagrađene 
specijalnim nagradama.
Glasala je publika, i evo rezultata:
1. Bapka Miroslav i Zloh Vladimir 
– naj lepotice! (za njihov stajling po-
brinule su se Slobodanka, Andrea i Jona)
2. Burai Bela – medicinska sestra
3. Janković Nataša – vešticaI - 
najstrašnija
4. Martinović Vladan – vampir 
– najelegantnije strašan
5. Popov Bojana – leptir – 
najnežnija
6. Mrđa Sandra – čistačica – 
najšarenija (a i najvrednija na žurci)
7. Marijana Radašić – kelnerica 
– najspretnija
8. Popov Aleksandra – veštica II 
– najstrašnija 
9. Liptak Jolanda – žena iz harema          
najtajanstvenije
10. Milanov Valentino – lik iz stripa
11. Hajdu  Vanesa – Pipi Duga 
Čarapa – najsipatičnija
12. Miškeljin Olivera – vojnik – naj-
militantnija
Van konkurencije Sikimić Nina (cigan-
ka) i Rodić Marina (šmizla).
Komisija za prebrojavanje glasova i da 
sve bude po redu i sledu: Tornjoš Maja i 
Jakab Marta
Ovakve i slične žurke očekujemo i 
dalje uz, nadamo se, veće prisustvo 
internaćana! Oni koji nisu bili propustili 
su sjajan provod!

Đaković Svetlana i Hajdu Vanesa





skandal strana



PROBAJ DA NE VERUJEŠ U CRNU MAČKU

 Jako davno ljudi su počeli da veruju u sudbinu i da je sve što se dešava oko njih negde zapisano i samo čeka da 
se ostvari. Zbog toga ljudi su postali  sujeverni i počeli su da rade  stvari koje su čudne ljudima koji u njih ne veruju. 
Neki smatraju da im život, ljubav i sreća zavisi od toga.
 Naravno, ima i ljudi koji ne veruju u sve to. Ja sam bila takva do pre neki dan. Pre neki dan desilo mi se nešto 
veoma čudno. Pošla sam u školu u srela drugaricu. Išle smo zajedno i odjednom nam je crna mačka prešla put. Dru-
garica mi je rekla:«Brzo se vrati 3 koraka u nazad i pljuni!». – Ne verujem u te gluposti, odgovorila sam i nastavile smo 
put ka školi. -«Desiće ti se danas nešto loše, videćeš», reče mi ona na rastanku pred učionicom. Kao da me je uhvatio 
neki baksuz. počela sam da se penjem uz stepenice, saplela se i pala. Mnogi koji su me videli smejali su mi se, pa sam se 
i ja nasmejala sama sebi. Ali, mojim nevoljama nije bio kraj. Tog dana bilo je školsko kvalifikaciono takmičenje recita-
tora na koje sam trebala da idem sa časa istorije. Profesorka istorije počela je da proziva čim je ušla u učionicu. Prozvala 
je naravno i mene. Neznanje mi nije oprostila . Dobila sam jedinicu! Nakon toga sam otišla na takmičenje. Šta mislite 
kako sam mogla da recitujem posle svih tih baksuza? Naravno, nisam prošla dalje.
Sutradan, kada sam srela drugaricu na putu ka školi, nasmejala sam se i rakla joj: «Sada i ja verujem!»

Milica Gverić

 TUMAČENJE SNOVA

Da li ste znali da ako sanjamo nešto nepoznato, ili nam se tako čini u snu, sve to uopšte nije skroz bez veze.
Ustvari, sve što sanjamo, to se nama već dogodilo, makar jednom u životu, ali se u stvarnosti mi toga ne 
sećamo. Na primer, u snu stojimo ispred neke zgrade i pričamo sa nekim. Kada se probudimo, najčešće 
pokušavamo da tumačimo taj san, ali nikako ne možemo da se setimo, da li smo to već nekad preživeli.
Ustvari, jesmo.Tu zgradu smo mi već jednom u životu videli, pa makar i na slici, i to lice iz sna smo već nekad 
sreli na ulici, ili bar bacili pogled na nju.Te informacije ostaju nam u memoriji, iako se toga ne možemo setiti. 
Naš um je sposoban da te informacije iz stvarnog života prikaže tokom sna.
U drugom slučaju nam se takođe može desiti da sanjamo nešto, i da nam se to kasnije  ostvari.
Verujem da ste već jednom u životu sanjali nešto, pa vam se kasnije to ostvarilo.
Zato pazite na vaše snove i pokušajte da ih shvatite, jer po neki san nešto važno nosi u sebi... 
                                                

JASMINA   # 4

BAJKA O ...

Bilo je to u jednoj dalekoj zemlji, u jednom malom selu nadomak šume. Dobre vile su čuvale selo i okolinu, 
da godina bude rodna, da se deca rađaju, da se živi u ljubavi i slozi. Ali bajka ne bi bila bajka da u njoj nema 
malo intriga, malo fantastike,  U selu su se svi poznavali i poštovali osim jedne snahe i njene svekve. 
I tako jednog dana, snaja za ruku uzme svoju ćerku i na nagovor muža uputi se svekrvi u posetu, koja je nešto 
bila bolesna. Posle popijene kafe i malo ćaskanja o seoskim novostima, vrate se one kući. Baba je unuci isplela 
šal i kapu koje je stavila u korpu. Kada je snaha kod kuće otvorila babin poklon, ispadne iz korpe i jedna crna 
pocepana rukavica. Prestravi se snaha, brzo rukavicu sakrije u muževljev alat da zlo ne zadesi ćerku.
Prođe koji dan, a sa mužem svađa sve češća žešća, pa se i naša snaja vrati malo kod svoje majke na odmor. 
Ali, nesreća ne miruje, razboli se i ćerka od upale pluća i pade u postelju. Tu se snaja seti rukavice. Kradom 
ode  po nju svojoj kući i odnese je vračari, kako bi saznala da li je ona uzrok njenim nevoljama. Uze vračara 
rukavicu crnu i iscepanu,  okretala prevrtala njome, šaputala, bajala i u vatru džarala i izvukla vradžbine iz 
nje. Baba ne poživi dugo iza toga. Vrati se sreća u dom, ozdravi ćerka, ljubav procveta. Živeli su srećno i zado-
voljno do kraja života.  

Aleksandra Krulj



SUJEVERJE U SPORTU
 Bivši jugoslovenski reprezentativac Predrag, 
Peđa, Mijatović na teren bi uvek zakoračio levom nogom, 
počupao malo trave i stavio je u dres. 
 Jedan od najboljih krilnih centara NBA lige, Denis 
Rodman, na svakoj utakmici imao je drugu boju kose, u 
desnoj patici je nosio koru od pomorandže kao amajliju za 
dobro odigranu utakmicu.
 Najbolji fudbaler po izboru France  , Luis Figo, na 
ruci nosi brojanicu kao amajliju. Pre svake utakmice, dok 
sluša himnu, prebrojava čvoriće na njoj.
 Naš fudbaler, Mateja Kežman, ispod dresa nosi 
majicu sa slikom Bogorodice i na taj način se moli Bogu za 
sreću na terenu.

Tomin Milanko 

SA radio zin-a

Sujevern/a sam nisam sujeveran/a
     Gledanje u šolju, dlan ili  pasulj, rukopis, tumačenje snova, verovanje u horoskop, magijska verovanja da nesreću donosi crna 
mačka,  broj 13, razbijeno ogledalo, slomljen ili izgubljen prsten,a sreću odžačar, detelina sa 4 lista, broj 9,pauk koji se spušta kao 
donosilac radosti, ili zvezda repatica, slepi miš, nošenje amajlije u vidu nekog simbola koji donosi sreću,  mogli bi nabrajati još 
mnogo toga.
Postoje razna magijska verovanja, koja predstavljaju deo identiteta određenog naroda ili određenog kraja. Prisutna unazad niz 
godina i vekova i trajući  do danas  bitan su deo nasleđa prastarih vremena.
U želji da se objasne mnoge neznane prirodne pojave  u davna vremena preplitale su se magija i religija,  a kasnije i  nauka. Mnoge 
prirodne pojave nauka je objasnila i dokazala, ali su se neke magijsko-ritualne forme zadržale do danas. U svim  religijama ima 
mnogo ritualnih obreda koji datiraju još iz vremena paganstva.
A gde smo mi u svemu ovome?
Pitali smo neke od Vas da li ste sujeverni, većina je odgovorila da nije.
A istovremeno smo u sobama pronašli sanovnike, horoskope, karte, prevrnute šoljice za kafu. To mi «onako» odgovarate, malo se 
zabavljamo, smeškate se.
Ova mala « vračanja» mogu biti deo druženja, upoznavanja, razmene saznanja i mišljenja, pa tešenja, ohrabrivanja i pomoć  «drage 
Savete». Istovremeno, ako bezuslovno verujemo u ono što nam kazuju šare u šolji, pasulju, karte ili zvezde to može biti loše po nas,  
veliko opterećenje,   verovanje u nepromenljivost sudbine i mirenje sa postojećom situacijom.

BAJKA O DEDA MRAZU
 Bajka o Deda Mrazu greje srca miliona dece širom sveta. Za Deda Mraza,  i njegove sanke sa irvasima,  ne može da bude 
prepreka, jer bajka mora da živi. Malo ko zna da, iza mita o ovom simpatičnom dečijem junaku, stoji legenda o jednom od najvećih 
hrišćanskih svetaca – Sv. Nikoli. 
Za Sv. Nikolu se veruje da je izvodio mnoga čudesa . Pripisuje mu se vaskrsavanje umrle dece, poznat je i  kao zaštitnik siromašnih. 
U jednoj priči, dogodilo se to davno, živele su tri siromašne sestre, koje se ni udati nisu mogle zbog siromaštva. Saznavši njihove 
nevolje, u  pomoć im je pritekao SV. Nikola. Jedne noći ušunjao se kroz otvoren prozor i ubacio u kuću  kesu zlatnika. Druge noći 
je ponovo došao i ubacio drugu kesu zlatnika u kuću. Treće noći ponovo je došao sa poklonom, ali je naišao na zatvoren prozor.  
Zato je treću kesu spustio  kroz dimnjak , a ona se otkotrljala pravo u jednu od čarapa, koje su se sušile kraj vatre. Od tada postoji 
verovanje da Deda Mraz dolazi noću kroz dimnjak i ostavlja poklone u čarapama, koje se nalaze na kaminu ili kraj vatre.
Deda Mraz je poznat pod raznim imenima: Santa Claus, Cristmas Man, Sinterclaas, Fer Noel, a kod pravoslavnih naroda kao Božić 
Bata.
Deda Mraz danas živi na severu Finske, gde božićna fantazija postaje stvarnost. Ja sam svoj poklon već naručila. Ako ste i vi bili 
dobri u ovoj godini požurite, pa poručite i vi. Adresa je sledeća:
Santa Claus
Artic Circle
96930 Rokaniemi
Finland
Pa, srećna Vam Nova 2007 godina!!
Adela Karaman

KIKI SE SPREMA ZA POBEDU
Svlačionica fudbalskog kluba „Trubadura“ pred odlučujući meč 
sa „Minezengori“ – ma, ličila je na ratni štab. Dok je trener davao 
poslednja uputstva o strategiji igre Ika se u jednom ćošku krstio  za 
sreću, Pera je ljubio sliku svoje devojke, takođe za sreću, Boki je 
stavljao znojnicu na levu ruku, a Kiki je imao čitav ritual. Prvo bi 
obukao tesnu majicu svoje devojke, iz mlađih dana, zatim šorc, dres 
i onda obavezno levu štucnu, a zatim i desnu, nakon toga niže se 
brojanica, a potom se izlazi na teren. Na samom terenu pred početni 
udarac Kiki stoji pognute glave okrenut prema centru i šapuće tajnu 
molitvu za pobedu.
  U ovoj utakmici su pobedili „Trubaduri“ i obezbedili 
ulazak u Sokak A ligu. Kako i ne bi kada su sve vradžbine bile na 
njihovoj strani.

Tomin Milanko



KONCERT GRUPE «PENTAGRAM»
 Današnje muzičke scene obiluju veoma različitim vrstama muzike 
i veoma različitim kvalitetom. U tom lavirintu nije se lako snaći, potrebna je 
pomoć poznavaoca muzike. kao jedna od njih od ovog broja ću se truditi da vas 
obaveštavam o svim muzičkim dešavanjima vrednim pažnje.  Smatram da svi 
treba da pomognemo perspektivnim muzičarima na putu do vrha. U ovom broju 
ću vas upoznati sa grupom «Pentagram», čiji su članovi naši vršnjaci. 
 Prisustvovala sam njihovom koncertu održanom u Kulturnom centru 
25.11.2006. Njihova muzika na mene je ostavila snažan utisak pa sam nakon koncerta 
sa njima malo popričala. 
 Ovaj bend čini 6 talentovanih, ambicioznih mladih ljudi koje je ujedinila 
muzika. Agi, Klara, Bea, Sju, Tanjica i Feri su mi optkrili nešto više o sebi i bendu.
      *Kada ste osnovali  bend?
Feri: U ovom sastavu postojimo već dve godine.
*Možete li nam definisati vrstu muzike koju izvodite?
Sju: Našu muziku je teško definisati. U našem bendu svako od nas sluša drugu vrstu muzike,
pa smo na probama veoma inventivni i svako od nas daje svoj doprinos. U našoj muzici ima 
roka, džeza, metala, renesanse, klasike, a i irske muzike. Odlučili smo da to zovemo «vilinski 
metal».
*Imate neobičnu kombinaciju instrumenata, recite nam nešto više o tome.
Bea: Pored uobičajenih instrumenata: gitara (ja), bubnjevi (Feri), klavijature (Sju), bas gitara (Tan-
jica), glavni vokal (Agi), prateći vokali (Sju i Klara), imamo još violinu (Tanjica) i flautu (Klara).
*»Pentagram», zašto baš to ime za bend?
Tanjica: Mnogo smo čitali o tome. Pentagram okrenut na gore, kakav je naš ne predstavlja nikakve 
satanističke znake. Po starim tumačenjima to je simbol kosmičke inteligencije. To je neki balans 
između prirode, magije, čoveka i kosmosa. Zar mi ličimo na mračna stvorenja?
*Da li imate neki demo – snimak, album ili nam to tek spremate?
Agi: Imamo jedan demo snimak sa 6 pesama, ali  je rađen u lošim uslovima. Uskoro planiramo snimanje 
albuma sa 13 pesama.
*Ko je zadužen za komponovanje muzike i pisanje tekstova?
Klara: Muziku pišemo sami zato što su gotovo svi članovi benda muzičari.
Tekstove delom uzimamo iz literature, na pr. Edgara Alana Poa, delom ih pišemo sami.
*Kako ste zadovoljni koncertom u KC-u planirate li još svirki?
Feri: Mnogo smo zadovoljni! U skorije vreme, tačnije početkom zimskog raspusta, planiramo svirku u 
Pozorišnom klubu «Zeleno zvono». Hvala svima koji su bili na našoj svirci, nadamo se da će mo vas ponovo 
videti. Vidimo se!
*Naravno! Hvala na saradnji.
                                                                

Julijana Vincan

PRVI DECEMBAR- SVETSKI DAN BORBE PROTIV SIDE I HIV-A
   Zbog ozbiljnosti problema, ceo mesec posvećen je ovoj borbi
.  HIV  je virus, infekcija,  koji napada ćelije koje pomažu  organizmu da se bori protiv infekcija i bolesti i može da pos-
toji u organizmu godinama  bez znakova bolesti i tegoba. Ali jednom inficirana osoba ostaje trajni nosilac virusa.
SIDA ili sindrom stečenog gubitka imuniteta, je bolest koja nastaje kada virus HIV- a oslabi imunološki sistem organ-
izma i predstavlja pozni stadijum infekcije virusom HIV-a.  
   Prema poslednjim podacima svetske zdravstvene organizacije u svetu živi oko 40 miliona osoba zaraženih HIV-om, 
od toga 2,3 su deca do 12 godina.
  Svakih 5 sekundi u svetu jedna osoba se inficira HIV-om, a svakih 15 sekundi jedna umire od SIDE.
  Za zaustavljanje HIV epidemije najvažnija je prevencija.
  Važno je voditi zdrav život, a to znači sačuvati sebe i druge od infekcije, prihvatiti odgovornost za svoje ponašanje, 
naravno, biti dobro informisan  o polno prenosivim bolestima i kako se  
zaštititi, odnosno kako sačuvati zdravlje.
   U Zrenjaninu se može vršiti testiranje na HIV u Zavodu za zaštitu zdravlja, besplatno, dobrovoljno i poverljivo, a u 
Zavodu radi i savetovalčište za osobe koje su bile u riziku.

Jelena Kantar



SA RADIO ZIN-a
Kucanje u drvo, jedno od najstarijih verovanja 
U našim krajevima kucanje u drvo je najzastupljeniji vid sujeverja. Svaki put kad neko prokomentariše nešto 
dobro ili se dogodi neki povoljni preokret, on kucne u drvo i obično kaže «da kucnem u drvo, da nečuje zlo».
Ovo se zasniva na starom verovanju da su bogovi živeli u drveću. Kada je neko molio bogove za nešto, ritual 
je zahtevao da dodirne koru drveta. Ako bi se želja ispunila , on je ponovo dolazio do istog drveta da kucne u 
njega. To je bila poruka bogu da je molba uslišena  i način zahvaljivanja za ispunjenu molbu..»Da nečuje zlo, 
kuc, kuc, kuc» u drvo, (a neki kucaju i u svoju glavu!).

Deset najčešćih praznoverica:
1. Ne pevaj za ručkom!  - biće ti mutava devojka/momak
2. Ne ostavljaj hleb okrenut naopačke! -biće svađe u kući
3. Ne ostavljaj češalj na stolu! -boleće te glava
4. Ne vraćaj se nazad u stan ako nešto zaboraviš! -desiće ti se nešto loše
5. Ne ostavljaj tašnu na pod! – nećeš imati para
6. Ne skupljaj mrvice sa stola! – bićeš siromašan
7. Petkom ne šišaj kosu i ne seci nokte! – biće ti slaba kosa i lomljivi nokti
8. Ako razbiješ ogledalo nećeš imati sreće 7 godina
9. Ako prođeš ispod duge promenićeš pol
10. Ne vrišti na pun mesec, pretvorićeš se u vukodlaka

KOLIKO SI SUJEVERAN/A

Sasvim iskreno odgovorite na ova pitanja, i otkrićete nešto  o 
sebi što do sada možda niste znali.

1. «Treće oko« je časopis koji:
a. rado čitam
b. prelistavam ga povremeno
c. ne čitam, šta je to?

2. Petak 13-ti  za tebe je:
a. nesreća je na vidiku
b. možda prođem bez peha
c. kao i svaki drugi dan

3. Kad hoćeš da  smuvaš  dečka/devojku
a. vodicu od krila slepog miša kapneš mu/joj u coca-colu
b.  moliš Boga da te primeti
c. skockaš se da mu / joj se zavrti u glavi kad te vidi

4. Da li veruješ u višu silu koja upravlja tvojim životom:
a. naravno, postoji nešto moćnije od nas
b. kako mogu sam/a i nejak/a da upravljam svojim   
 životom
c. je sam tvorac svoje sudbine

5. Da li si pročitao/la današnji horoskop:
a. pa naravno, ni kafu ne popijem dok ne pročitam   
 horoskop
b. prvo popijem kafu, pa ga pročitam
c. samo pijem kafu

6. Kako proričeš svoju budućnost.
a. gledam u zvezde, bacam karte, virim u dlan, prebiram 
po pasulju...
b. gledam samo u zvezde
c. vredno učim i spremam se za budućnost

7. Crvena vrpca oko ruke znači:
a. da je osoba zaštićena od zlih sila
b. da je sujeverna
c. da joj je to modni detalj   

Rešenje testa:
1. Najviše odgovora pod «A»: Sujeveran/a si! Nemoj 
toliko verovati u nemoguće, osloni se malo više na sebe!
2. Najviše odgovora pod «B»: Tu ste negde na sredini, 
niste  se predali sujeverju i ne prepuštate sve više sili, vi verujete 
i u svoje sposobnosti.
3.  Najviše odgovora pod «C»: Vi ste realista! Možda bi 
malo «vračanja» i koja zvezda padalica obogatila vašu maštu! 

Aleksandra Terzić  

 
. 

  
      



POKRENI SE...

Dragi internaćani ,
u domu vas ima oko 260 . Svako je od vas u dom doneo svoje navike , interesovanja , ideje , ali živeći u kolektivu kakav 
je naš , da bi što bolje funkcionisali i da bi svi bili koliko-toliko zadovoljni i lepo proživeli ove srednjoškolske godine 
, moramo da se dogovaramo o svemu , pronalazimo kanale razumevanja i saradnje . Kako vi između sebe , tako i sa 
vaspitačima i ostalim zaposlenim u domu .
Zakon o obrazovanju , uvažavajući vaše godine , prava i obaveze , predvideo je mogućnost da svojim predlozima 
utičete na život u školi i domu , pokušavajući na taj način da vas motiviše da aktivno učestvujete u kreiranju života 
u školskoj i domskoj sredini , da postanete osetljiviji za probleme okruženja , zapažate ono što nije dobro i što treba 
menjati .
U školi to činite preko svojih predstavnika u Školskom parlamentu , u domu preko predstavnika u Domskoj zajednici .
Ove školske godine krenuli su vaši predstavnici sa puno ideja  kako da život u domu bude zanimljiviji(organizovali 
semafor žurku , priredbu za dan doma , maskenbal...) .
Ali bez vaše pomoći i motiva teško ćemo bilo šta promeniti . Zato, pokrenite se ,  pokušajte da sagledate dom iz drugog 
ugla , a ne samo iz ugla zabrana i ograničenja .
 Kada vas spopadne dosada , ljuti ste što plaćate kolektivnu štetu , štiteći na taj način nekolegijalne internaćane , 
pomislite da bi jelovnik mogao biti drugačiji , setite se da ste za sve to i vi delom odgovorni .
Zapitajte se kako bi vaše školovanje izgledalo da nemate mogućnost da koristite usluge doma .
Svoje predloge možete dostavljati direktno predstavnicima vaše vaspitne grupe , ili ih ubacite u sanduče
za predloge kod telefonske govornice .
Obećavamo da će biti ozbiljno razmatrani , prosleđeni , preko Martinović Vladana , predsednika Domske zajednice , 
Pedagoškom veću , direktoru .
Pokrenimo se...

koordinator Domske zajednice Nada Šrajer

Nezvanični Izveštaj Domske zajednice
Na početku tekuće školske godine Domska zajednica Doma učenika „Angelina Kojić-Gina“ zacrtala je sebi cilj da ove 
školske godine aktivnosti zajednice podigne na viši nivo u odnosu na prošle godine. Na prvoj sednici Domske zajed-
nice usvojili su se pojedini osnovni nacrti rada zajednice, a planira se i usvajanje Statuta Domske zajednice. 
Prvo smo počeli sa upoznavanjem učenika sa radom Domske zajednice tako što je organizovana tribina u trpezariji 
za učenike prve godine. Ovo je prvi put da je Domska zajednica odlučila da na direktan način prikaže sta je u osnovi 
Domska zajednica. Cilj tribine bio je da se prvenstveno prvaci upoznaju sa radom domske zajednice kako bi ako ne ove 
godine, svakako neke sledeće još bolje organizovali svoje vreme u Domu. 
Druge aktivnosti koje je Domska zajednica pokrenula jesu tematske žurke. Do sada ste mogli da prisustvujete „Se-
mafor“ žurki i Maskembalu. Dalje žurke će takođe biti tematske, ali je veoma bitno da se većina internaćana uključi u 
realizaciju ovakvih događaja. Cilj ovakvih žurki jeste da se učenici opuste i odmore od svakidnevnih obaveza. Naravno, 
ako neko ima ideju koju temu bi mogla da obuhvati sledeću žurku može da se obrati svom grupnom predstavniku, 
predsedniku (tj. meni u sobi 40) ili psihološkinji Nadi Šrajer, koordinatoru Domske zajednice. 
Žurka maskembal je bila uvod u tematiku meseca decembra, koji je domska zajednica odlučila da posveti borbi protiv 
SIDE. U narednom periodu ćemo vas iznenaditi nekim drugim aktivnostima vezanim za ovu temu. 
Domska zajednica omogućava svima da organizuju domski život na onakav način kako oni to zamišljaju, i nama bi 
svakako bilo od velike koristi da se što veći broj učenika uključi, posredno ili neposredno, u aktivnosti domske zajed-
nice. To ne moraju biti samo žurke, već i različita predavanja, pozorišne predstave, diskusije, tribine, debate. Takođe 
preko domske zajednice se možete uključiti i u rad Unije parlamenata srednjih škola Zrenjanina i na taj način svojim 
idejama doprineti unaređenju čitave sredine za život mladih. Naslov upućuje da će postojati i zvaničan izveštaj rada 
Domske zajednice na kraju godine, što je još jedna od odluka Domske zajednice ove godine: da se dokumentuje šta je 
sve Domska zajednica uradila i da samim tim pokažemo koliko smo značajni u organizaciji života u Domu.

Sa nadom da ćemo zajedno učiniti život u Domu zanimljivijim,
Predsednik Domske zajednice Vladan Martinović



NOVOGODIŠNJI  HOROSKOP
Ovan
Vama se očigledno dopada mnogo osoba i spremni ste na svakojake ludorije kako biste im privukli pažnju. U koliko ste sami, sledećeg meseca 
očekujte susret koji obećava, možda već i za Novu godinu!
Bik
Izuzetno ste hiperaktivni i raspoloženi za rasprave sa partnerom, iako nema pravog povoda za to. Dakle povedite računa o svom ponašanju jer 
vam se može desiti da sami dočekate Novu godinu.
Blizanci
Vi želite da se prikažete pred partnerom u najboljem svetlu. Jedino što će partner primetiti je da ste uporni i vrlo strastveni. Ne gubite vreme i 
energiju na sitnice, već uživajte. Novogodišnja noć biće za vas vatromet strasti.
Rak
Koncentrisali ste se na samo jednu osobu, ali postoji još neko ko je zainteresovan za vas. Potrudite se da budete iskreni prema sebi i sledite svoja 
osećanja. Ipak razmislite malo i o toj drugoj osobi, možda vas baš ona čeka u sledećoj godini.
Lav
Konačno ste sraćni i zadovoljni sobom i odnosima koje imate. Ukoliko ste sami igrajte na kartu iskrenosti. U novogodišnjoj noći, opustite se i 
uživajte u prisustvu drugih ljudi koji će vam prijati.
Devica
Osećaj snažne povezanosti sa partnerom bledi. Voleli biste da je neko jači pored vas. Cenite rečitost pa očekujte da će vas u novogodišnjoj noći 
fascinirati baš takva osoba.
Vaga
Želite da vam partner pokaže koliko je zainteresovan. Nemojte mu ni na čemu zameriti, sigurno ima nekih važnih obaveza (sređuje ocene za kraj 
polugodišta!) Ali budite strpljivi, sve će vam nadoknaditi u novogodišnjoj noći.
Škorpija
U dilemi ste, da li da nastavite staru vezu ili da započnete novu. Vodite računa da vam na prođe Nova godina dok razrešite dilemu. Zvezde su vam 
naklonjene.
Strelac
Pred vama je period idealan za stabilizovanje odnosa i odlazak na kraći put . Potrudite se da partneru priredite malo iznenađenje, to će vam, 
svakako, učvrstiti vezu. Preporučujemo da novu godinu započnete na Zlatiboru.
Jarac
Tokom celog meseca bićete posebno romantični. Ne verujte zlobnim pričama koje čujete o simpatiji. Neko pkušava da vam pomrsi račune. Škola i 
profesori posebno će vas nervirati. U novogodišnjoj noći očekujte specijalno iznenađenje.
Vodolija
Vi privalačite neobične ljude, umetnike, strance...Posećivaćete avangardne predstave, koncerte alternativne muzike, a možda će te i upisati kurs 
nekog retkog stranig jezika. Novogodišnja noć – egzotična!
Ribe
Bezuspešno pokušavate da osvojite osobu koja jednostavno „ne trza“ na vas. Okružite se prijateljima i dobro je istračarite, to bi trebalo da vam 
pomogne da se bolje osećate. U Novogoišnjoj noći neko interesantan će osvojiti vas. 
 
Vaš astrolog: Aleksandra Krulj # 19

PROBLEM – IN-KA                  
Na vaša pitanja u ovom broju IN-a odgovara Aleksandra Krulj
pitanje 1.
 Draga Probleminka, imam veliki problem. Kako god da učim hemiju i služim se svakojakim metodama tipa stavljanja 
knjige ispod glave, pomolim se, bacim vode...nikako ne mogu da dobijem dobru ocenu. Šta da radim?
 Probleminka: Draga moja, kad naučiš hemiju te sitne male vračarije pomažu, pre toga teško. Možda kad bi pokušala da 
redovnu učiš hemiju svaki dan po malo ponavljaš i obnavljaš, pitaš cimerke, a najbolje nekog zgodnog dečka da ti to malo objasni i 
razjasni. Ako to ne pomogne, javi se kod baba Velinke da ti skine uroke. 

pitanje 2.
 Draga Probleminka, jako mi se sviđa jedan dečko koji je možda gej! Svi mi govore da nije da lupam gluposti, ali on jednos-
tavno ne gleda devojke! Da li da odustanem od njega ili da mu ipak priđem?
 Probleminka: Možda je dečko skoro raskinuo sa devojkom pa mu je ženskog sveta preko glave, ne može očima da ih vidi. 
Možda je samo stidljiv. U svakom slučaju skupi snage i priđi mu.
Upoznajte se, pričate. Ako se i ne smuvate, možda postanete prijatelji.

pitanje 3.
 Velika sestro imam veliki problem. Ne znam sa kim da čekam Novu godinu. Drugarice me zovu da idem sa njima, a dečko 
bi želeo da budem sa njim. Moje drugarice i moj dečko nisu u dobrim odnosima. Šta da radim?  Koga da ispalim?
 Probleminka: Sestro ti si baš u problemu. Drugarice znaš dugo i znaš kakav provod sa njima možeš da očekuješ. A dečko ti 
možda sprema neko specijalno iznenađenje. Problem možeš da rešiš na Pepeljugin način. Budeš sa dečkom do 12.15h, izljubiš ga za 
Novu godinu, a onda skočiš i kažeš: «Jao, moram kući, znaš tata mi je jako strog, žurim, ćao, ćao!» Žurku nastaviš sa drugaricama 
dok prvi petlovi ne zakukuriču. Ali to ti ne savetujem. Suviše je naporno, a i otkriće se prevara. Najbolje je da kažeš drugaricama 
koliko si zaljubljena i koliko ti je stalo do dečka. Prave drugarice će te razumeti.



Sa  radio frekvencije
ZIN  - je IN     
Radio ZIN je između dva  broja IN-a realizovao dve emisije. Jedna je bila posvećena smehu i humoru, a 
druga sujeverju i HIV-u i SIDI. U ovom broju izabrali smo najinteresantnije delove tekstova koji su pripremili 
i realizovali naši  ZIN –novci ( Jelena Jakšić, Aleksandra Krulj, Olivera Miškeljin, Saška Grujić, Maja Vranić, 
Maja Sredić, Nadežda Prijić i Šuša Igor) o sujeverju i HIV-u i SIDI, predstojećim novogodišnjim i božićnim 
praznicima.              J.K.

STONI – TENIS
Da je stoni-tenis najpopularnija igra u Domu, 
ne treba ni podsećati. U svim pauzama izmeđju 
učenja, oko oba stola, koliko ih i ima u internatu, 
okupi se poveća grupa radoznalaca, navijača, 
onih koji čekaju svoj red... Od početka školske 
godine potrošeno je 147 loptica i 7 reketa. Najak-
tivniji stono-teniseri: Popov Branislav, Samardžić 
Vukašin, Nedeljkov Maja , Marček Anita , Babić 
Snežana.....

 Mikloš Bakoš

ŠTA SE DEŠAVA IZA VRATA 
MUZIČKOG KABINETA
         Uz folklornu i ritmičku sekciju, muzička sekcija 
u našem Domu spada u sekcije kulturno – zabavnog 
karaktera. Članovi sekcije je tako i doživljavaju: kulturno 
- da bi pokazali svoj talenat, rad i rezultate tog rada na 
priredbama sa nekim povodom, a koje se organizuju u 
domu i na kulturnim domijadama. a zabavno - da se, 
u vreme koje je po kućnom redu predviđeno kao slo-
bodno, okupe i „za svoju dušu’’ ali i ostale internaćane, 
sviraju i pevaju, ovo bi mogli  do u nedogled.
Muzička sekcija ove školske godine broji 8 stalnih i 5 
’’šetajućih’’ članova. 
Janko svira akustičnu gitaru, Dača bas gitaru, Ivan klavir, 
Jovan bubnjeve, Snežana violinu, Ela pianino. Marina i 
Julijana su solo pevačice, a Sanja prateći vokal.
Orkestar jedne mladosti u Domu.
         Muzička trupa je sebi dala ime M i / K što je 
skraćenica, a šta ona znači to je tajna- njihova i za sada 
i moja. M i / K je imao svoj mini koncert za Dan Doma, 
a slede pripreme za predstojeću kulturnu domijadu. 
Muzička sekcija će nastupati u dve kategorije: u klasičnoj 
i popularnoj muzici. Snežana i Ela će u oblasti klasične 
muzike izvesti komad za violinu i klavir, a kako je ljudski 
glas najbolji muzički instrument, Marina će, u oblasti 
popularne muzike ,nadam se to i dokazati.
Sa novim vestima o našem radu i uspesima, posle domi-
jade.

Jovanka Providžalo

FREE  DANCE
 Da li ste znali drugari dragi,
 ritmička sekcija vredno radi,
 na radost onih koji pesmu vole,
 čudesni ritam pokrene telo,
 jedan i dva i pravo i tako
 u ritmičkoj sekciji nije baš lako.
 
Važno je možda i to da znamo
ovom plesu sebe da damo.
Koreografija uvek ostavlja bez reči
i niko taj ritam ne može da spreči.

Ako voliš ples
i slušaš muziku,
obrati pažnju i pogledaj ritmiku,
a ako imaš vedar duh,
uhvati korak, zaigraj
i budi naš drug.

Tornjoš Maja

sekcije sekcije sekcije sekcije sekcije sekcije sekcije 

SEĆANJE NA JEDNU NOVOGODIŠNJU NOĆ
Tog 31-og decembra, bila je noć, baš kao ova. Po svemu ista a toliko različita. Samo tog dana novogodišnje ludilo ispuni srca svim 
ljudima i mislim da samo tad, kad kažu jedni drugima „sve najbolje“ to i misle. 
Doček 2005g. u kafiću „Trokadero“. Moji drugovi i ja i gomila poznatih i nepoznatih lica. Svima je lapo i svi se raduju. Posle prvih
pića već je postalo nezaboravno. Srećom, alkohola je ubrzo nestalo, jer da ga je bilo, noć verovatno ne bi bila nezaboravna. Vatrom-
et u ponoć i zvuci petardi, samo su upotpunjavali doživljaj. Kada sam ugledao jedne plave oči  vatromet se preselio u moje srce. 
Pomutile su mi se misli. Šta je dalje bilo, ostavljam vam da nagđate. Reći ću vam još samo toliko da ću se sećati ovog dočeka uvek, 
celog svog života.

 Ovaj divni tekst, nepoznatog autora, nađen je slučajno, zaboravljen među stranicama dnevnika
pa identifikovan autor: Momčilo Vukotić.



IZ  KNJIGE  DEŽURNIG  VASPITAČA
02.11.06. Bojan S. posle 22h. šetao u domskom delu zgrade iz plave u zelenu, zatim u žutu bar do 23.15h i 
pored moje opomene više puta.
06.11.06. Nikola Đ. po priči njegovih cimera, iz sobe, otišao kući.
07.11.06. Priredba i žurka povodom dana Doma.
8.11.06. U 22.55h iz sobe 7. izlaze momci iz sobe 44 i David J. išli da traže od tih devojaka nešto za jelo.
09.11.06. Klajić Ivan i kompanija iz sobe je celo veče slavila odlazak iz Internata. 
13.11.06. Vladan M. otišao u Petnicu.
14.11.06. Iselio Klajić Ivan.
15.11.06. Slobodan K. puši u sobi, jutros zadimljeno dok su svi spavali.
17.11.06. Milena B. otišla u 5,00h na utakmicu u Suboticu.
20.11.06. U 23.10h  u sobi 41 polivali se vodom. Iz kupatila sobe 39 sipali u flašu vruću vodu i nasilno
pokušavali da uđu u sobu 41, gde su se polivali. Sve to posmatrao  sa hodnika Šuša Igor.
21.11.06. Ivan Đ. spava u 9.30h ne zna kada treba da ustane.
22.11.06. U 23.10h ispred vrata sobe 39 Ivan P. sipao vodu iz flaše. Priznao!
25.11.06. U kojoj sobi je smešten Marinko M. !? On stalno «po odobrenju» menja sobe. 
26.11.06. Nikola Đaković i Ćirić Tanja  imaju večeras koncert, dolaze kasno.
28.11.06. Baba Marine K. zvala da odobri M. odlazak na brucošijadu.
29.11.06. U 00.10h Bojan M. u pidžami sa Nikolom Đ. došli u TV salu da uče.
               U «žutoj» i dalje nesporazumi oko čišćenja šporeta. Mina K. kaže da neće da čisti jer ona to ni kući 
ne radi.
30.11.06. Iselila Vlajkov Slađana.
01.12.06. CD sa radio emisijom «ZIN XI» pustiti pre i po podne na razglas.
05.12.06. Noćnom: buditi  Ivana H. u 6.30h ima praksu.
      6.30h noćni: Ivan. H. kaže da nema danas praksu.
07.12.06. Žurka «Maskenbal»
08.12.06. U 23.50h Laura  i Marija  u sobi 44 sakrivene u kupatilu. U sobi prisutni Danilo, Jovan i Jano.
11.12.06. Milanko T. ostavio knjige za učenje u TV sali, valjda u nameri da uči, a potom odšetao. Vratio se u 
00.20h pokupio knjige i otišao u svoju sobu. 
12.12.06. U 20h. U TV Sali, predavanje na temu: „Droga i mladi“, predavači su inspektori zranjaninskog 
MUP-a Miloski Đorđe i Dimković Tihomir. 

srećna nova godina
anul nou fericit

štastlivy novy rok
boldog uj esztendöt

NOVA GODINA, PA ŠTA?
 Nova godina...nova nadanja, nove ljubavi, više sreće, 
smeha, radosti...To je prvo  na šta nas asocira Nova godina, zar 
ne? Nadamo se da će nam doneti nešto novo i lepo, ali da li to 
tako stvarno biva?
Kada nastupi ta toliko očekivana, željena Nova godina, da li se 
stvarno osećate bolje što će vam uskoro rođendan, što će te biti 
stariji za jednu godinu, što će se vaše obaveze ponavljati iznova, i 
iznova.. a verovatno će se i povećavati. Ali, treba biti optimističkog 
duha. Gledajte da doček Nove godine proslavite najlepše što 
možete,u društvu ljudi koje volite i koji vam stvarno mnogo 
znače. Ko zna, možda se baš te večeri upoznate sa osobom koju  će 
te  neizmerno voleti i koja će prema vama  gajiti podjednako lepa 
osoćanja.
 Dakle, recept za Novu godinu je da u nju uđete sa što više lepih 
emocija, puni ljubavi i vedrine, da bi ste sva dešavanja u narednoj 
godini prošli «ko od šale».
Srećno,           
Julijana Vincan


